

РЕСПУБЛИКАНСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА

СЕВЕРНАЯ Осетия



15 ДЕКАБРЯ 2017 года, ПЯТНИЦА, № 232 (27468)

Издается с августа 1917 года
Цена 15 руб.

www.sevosetia.ru

e-mail: gazeta@mail.ru

**ЧИТАЙТЕ
в следующих номерах**



**Сыграем в бургербол
с «Баварией»?**



**«СО» приглашает
к телеэкрану**

Вопросы есть! Задать не успели... ТОН НА ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИИ ЗАДАВАЛИ СТОЛИЧНЫЕ СМИ



Среди участников пресс-конференции выделялись своей красотой и активностью собор нашей газеты Нателла Гогаева (слева) и главред «Жизни Правобережья» Лидия Комаева.

ПРЕЗИДЕНТ

Декабрьская Москва встретила нас почти владикавказской погодой – плюс 3. Зато градус ожиданий в Выставочном комплексе, где 14 декабря проходила пресс-конференция, зашкаливал. Около двух тысяч журналистов из всех регионов России и зарубежья пришли сюда, чтобы задать В. ПУТИНУ свой вопрос.

А ранее, с самого утра, в районе метро «Выставочная» журналистов встречали специальные шаттлы – комфортабельные микроавтобусы с опознавательными знаками, – которые доставили представителей СМИ до места проведения пресс-конференции – Центра международной торговли. Здесь, в большом зале центра, огромная журналистская тусовка гудела как улей. Репортеры группами собирались во всех углах огромного холла. И... брали друг у друга интервью. Ко мне подошла коллега из Татарстана и поинтересовалась, какой вопрос буду задавать. Я сказала, что вопросов много: спросила бы про то, как быть регионам-реципиентам, к которым относится и Северная Осетия, у которых не хватает средств на социальные направления, и про оптимизацию здравоохранения, и про будущее национального языка. Оказалось, вопрос языка в Татарстане тоже стоит остро, республика буквально бурлит... Еще один мой собеседник – Томас из Германии – отказался давать официаль-

ное интервью, аргументируя это тем, что ему нельзя говорить без разрешения своей редакции. Однако поделился мнением, что хотел бы спросить у президента, когда начнется сближение наших стран. Для привлечения внимания многие пользовались разными уловками, национальными одеждами, плакатами – журналистская смекалка разгулялась. А плакаты действительно привлекали внимание – от банальных «санкт-петербургских ведомостей», «риа новости», «арктика приморье», «твц» до остроумных «едем в магадан», «хуже не будет», «классный журнал». Или «у меня сегодня день рождения» «верю в чудо», «про овес», «региональный эгоизм», «духовные скрепы», «мальчик из бундестага». Особенно впечатлила надпись «Путин бабай», что по-татарски означает «дедушка Путин». Рядом с нами женщина комментирует свой плакат: «Крым Ваш, но есть вопрос...» «Многие даже в России считают, что референдум прошел под дулом автоматов, – говорит она. – Нам задавали

два вопроса: хотите ли вы войти в состав России, и второй – хотите ли остаться в составе Украины? Мы добровольно выбрали свой путь и хотим, чтобы все об этом знали...

За нами – группа китайских журналистов. Спрашиваем: зачем вам эта пресс-конференция?

– Нам интересно. Потому что Россия – наш друг... – отвечают.

Всюду мелькали знаменитости – Брилев, Зейналова, Караулов, Собчак...

Наконец нас пригласили в зал, но многим не хватило мест, сидели даже в проходах, а других отправили в пресс-центр... И вот после четырехкратного досмотра и двухчасового ожидания объявили о начале пресс-конференции. Везде щелкают фотоаппараты, ждем президента, и вот он заходит. Звучат аплодисменты.

– Мы собрались, чтобы поговорить о проблемах...

Путин с присущим ему чувством юмора парировал вопросы журналистов. А дальше вы сами все могли видеть и слышать в прямом эфире.

Увы, не каждому выпал шанс задать свой вопрос, хотя пресс-конференция длилась почти 4 часа. Традиционно приоритет был на стороне представителей центральной прессы. Но и мы, «региональщики», получили массу впечатлений.

Нателла ГОГАЕВА.

ЛИЧНЫЙ КОНТРОЛЬ

Глава оценил благоустройство

Работа по благоустройству Владикавказа начата, но горожане особых изменений пока не видят – такой вывод сделал Глава Республики Северная Осетия – Алания Вячеслав БИТАРОВ после очередного утреннего объезда столицы республики вместе с главой АМС г. Владикавказа Борисом АЛБЕГОВЫМ, его заместителем Майраном ТАМАЕВЫМ и Тамерланом ФАРНИЕВЫМ, руководителями префектур и ответственными работниками местной администрации.

К примеру – проспект Доватора, где мусор был собран, но еще не вывезен.

– В четыре часа утра нужно приступать к сбору мусора, чтобы к семи часам город был убран – об этом мы договаривались в прошлый раз. Ссылки на темноту несостоятельны, ведь можно работать и при уличном освещении. Проспект Доватора – это одна из главных улиц города, и она не в лучшем состоянии, – отметил Вячеслав Битаров.

В половине девятого утра дворники еще работали на улицах Московской и Астана Кесаева.

Так называемая прибордюрная часть и городские тротуары требуют ручного труда, но людей не хватает.

– Соберите в обязательном порядке все структуры, которые отвечают за уборку города и поставьте задачи. Понятно, что санитарный порядок и чистота невозможны без соответствующих расходов. Именно поэтому откажитесь от каких-то проектов, и сосредоточьте все ресурсы на уборке города. Активно работайте с представителями бизнеса, владельцами предприятий и различных объектов, требуйте от них чистоты и порядка на прилегающих территориях и площадках, – обратился Вячеслав Битаров к Борису Албегову.

Кроме того, в процессе объезда городских улиц Вячеслав Битаров обратил внимание на состояние газонов, которые или вытоптаны, или заставлены автомобилями. Здесь без административных рычагов в отношении правонарушителей не обойтись.

Еще одна существенная проблема – фасады. Руководитель республики поручил вице-премьеру республиканского правительства Ахсарбеку Фадзаеву через профильное министерство взять под контроль капитальный ремонт общего имущества многоквартирных домов.

(Окончание на 2-й стр.)



ЧИТАЙТЕ В НОМЕРЕ:

✓ Депутаты обсудили новые параметры бюджета 2-я стр.

✓ В «Ладье. Зимняя сказка-2017» маринские искусницы 4-я стр.

КУРСЫ ВАЛЮТ

\$ 58.70 ↓ -0.43 € 69.40 ↓ -0.06

Глава оценил благоустройство



(Окончание. Начало на 1-й стр.)

— Многие многоквартирные дома капитально ремонтируются, но в обязательном порядке подрядчики должны заниматься фасадами, чтобы привести их в надлежащий вид. Это не такие большие расходы по сравнению с остальными видами работ, — сказал Вячеслав Битаров.

Руководству города предстоит также выполнить еще ряд поручений, прозвучавших в ходе объезда. В их числе — завершение ремонта улицы Гадиева от проспекта Доватора до проспекта Коста, благоустройство въезда во Владикавказ. А на улице Пожарского, в промышленной зоне, в следующем году должна появиться стоянка для грузовых автомобилей, которые сегодня скапливаются на Черменском шоссе и прилегающих к нему площадках.

Пресс-служба Главы и Правительства РСО-А.

ОБЩЕСТВЕННЫЙ КОНТРОЛЬ

Совет не во вред

Проблемы ЖКХ, волнующие основную массу жителей республики, обсудили на очередном заседании члены Общественного совета при Государственном строительном и жилищном надзоре республики.

Первый вопрос поставил руководитель республиканского отделения всероссийского Центра общественного контроля в сфере ЖКХ Александр Купцов. Его суть в том, что в республике отсутствуют организации, имеющие право осуществлять поверку водометров. Межповерочный период работы этих счетчиков — всего три-пять лет, в зависимости от модели, и каждый раз собственники жилья вынуждены везти их на поверку в соседние регионы или вообще выбрасывать.

Члены совета признали это не просто нарушением прав граждан, но и издевательством над ними! Кроме того, есть факты, когда во Владикавказе водоснабжающая организация за период отсутствия счетчика начисляет абонентам плату по нормативу. Для экономных абонентов, в частности, пенсионеров, норматив превышает реальное потребление воды в несколько раз!

В связи с этим, общественники напомнили, что это незаконно, так как нарушает п. 59 Правил оказания ЖК-услуг, утвержденных Постановлением Правительства РФ № 354.

Так, при выходе из строя или окончании срока эксплуатации счетчиков еще 3 месяца после этого плата за любые коммунальные ресурсы начисляется по среднемесячным показаниям счетчика за предыдущие 6 месяцев или за срок работы счетчика, если он составил меньше полугода, но не менее 3-х месяцев.

Члены общественного совета приняли решение предложить правительству республики варианты по снятию проблемы. Первый — наладить работу по поверке водометров в республиканском Центре стандартизации и метрологии. Второй — простимулировать создание соответствующих частных организаций.

Следующий вопрос совета также касался платы за воду, точнее поправок, внесенных правительством страны в названные выше правила год назад. По ним абонентам отказывают в снижении платы по нормативу за период длительного отсутствия кого-то из членов семьи.

Сама постановка вопроса абсурдна, отметили члены совета, ведь при наличии счетчика плата и так начисляется за фактически потребленные объемы воды!

Члены совета обратились в парламент и надзорные органы республики с просьбой выступить за отмену данного положения как противоречащего ст. 157 Жилищного кодекса и нарушающего права граждан.

На несоответствие жилищному порядку взимания платы за горячую воду в нашей республике обратил внимание Александр Табуев. В настоящее время она состоит из двух компонентов — платы за холодную воду и ее подогрев.

Заместитель руководителя Госжилнадзора Тимур Серокуров подтвердил, что абсолютное большинство регионов страны давно перешло на оплату однокомпонентной услуги — горячей воды. В то же время он сообщил, что и наша республика перейдет на этот порядок расчета уже с 1 января.

Руководители ТСН «Уют» Максим Тайсалти и управляющей компании «Эталон» Ваню Ушаридзе поставили вопросы о платежной дисциплине жильцов и надлежащем исполнении службой судебных приставов судебных решений по взысканию коммунальных долгов на сотни тысяч рублей.

Участники заседания признали обе проблемы крайне серьезными, однако решили посвятить каждой из них отдельное время на последующих встречах.

Всеволод РЯЗАНОВ.

Новые параметры

О депутатах и плакатах

Инфляция бьет по карманам не только рядовых потребителей, но и кандидатов в депутаты. Действующим законодательством на выборах органов местного самоуправления сельских поселений кандидат в депутаты может создать избирательный фонд без открытия специального счета, если расходы на финансирование избирательной компании не превышают 5 тысяч рублей. Но эта норма явно устарела с момента ее установления, так как инфляция с тех пор составила 29,6 процента, что привело к многократному увеличению цен на изготовление агитационной продукции, размещение рекламы, наем работников. В принципе, законодательство позволяет кандидату открыть специальный избирательный фонд и использовать средства, превышающие 5 тыс. руб. Но далеко не в каждом сельском поселении, где нет банка, так просто открыть спецсчет, поэтому законодатели предлагают увеличить эту сумму с 5 до 15 тысяч рублей.

Эту законодательную инициативу озвучил вчера на заседании совета парламентариев председатель профильного комитета Тимур Ортабаев. Коллеги поддержали ее, как и ряд других законопроектов, рассмотренных комитетом по законодательству. В их числе и проект республиканского закона «О статусе депутата Парламента Республики Северная Осетия



другие, наоборот увеличить. Так, например, 2 млн руб. будут направлены на обеспечение населения топливом, возможны внутриведомственные перераспределения в здравоохранении, природоохранном ведомстве и т.д.

ФОМС просит полномочий

К концу года на счета Фонда медстрахования поступают средства медучреждений, которые уплачивают штрафы. Если эти деньги не используют до нового года, то их ФОМС должен будет вернуть в федеральный бюджет. А потратить есть куда — на



— Алания». Правда, здесь парламентарии согласились с поправкой, предложенной депутатом Таймуразом Касаевым, о том, что депутатом может стать гражданин, достигший возраста 18 лет. А вот поправка представителя фракции КПРФ Елены Князевой, касающаяся статьи о необходимости согласования с избирательным объединением, которым был выдвинут депутат, в случае досрочного прекращения им своих полномочий, была отклонена.

Бюджетные обстоятельства

Рассмотренный на предыдущей парламентской сессии бюджет на будущий 2018 год практически был подготовлен к принятию во втором чтении. Однако поступление дополнительных средств из федерального бюджета в сумме 1,026 млрд рублей фактически потребовали новой редакции проекта бюджета. Председатель профильного комитета парламентариев Валерий Балакоев озвучил новые параметры. Как ожидается, доходная часть составит 25,054 млрд рублей, а расходы 24,934 млрд руб. Профицит 120 млн руб. Отметим, что впервые за многие годы бюджет планируется с профицитом. Несмотря на то, что предстоит напряженная работа по уточнению всех статей бюджета, принят он должен быть до нового года, возможно, уже 21 декабря на очередной сессии парламентариев.

Вместе с тем бюджет нынешнего года также претерпит некоторые изменения. Одни статьи расходов планируется сократить,

повышение квалификации врачей, закупку оборудования и т.д.

Заместитель исполнительного директора регионального отделения ФОМСа по экономическим вопросам Лариса Каргиева обратилась к депутатам с просьбой о наделинии фонда полномочиями самой оперативно решать, куда направлять поступившие средства. Однако часть депутатов усмотрела в этом коррупционную составляющую. Позвучал вопрос, почему, при бюджете ФОМСа более 7 млрд руб (!) условия в медучреждениях далеки от идеальных, больницы отказываются принимать пациентов — нет средств на лечение. Депутаты высказали пожелание иметь ежеквартальную информацию: куда, сколько и каким медучреждениям направляются ФОМСом средства. В ответ прозвучало, что все сведения можно найти на сайте фонда. Тем не менее депутаты настаивали на том, чтобы эти вопросы находились под постоянным парламентским контролем.

— Это не наша прихоть, закон дает нам такое право, — сказал председатель парламентариев Алексей Мачнев. — Мы хотим понять логику ваших действий, и если она в интересах пациентов, то мы вас обязательно поддержим и подготовим решения даже в форс-мажорных обстоятельствах, нам порой приходится это делать, когда речь идет об изменениях в республиканском бюджете. Но мы хотим, чтобы работа ФОМСа была прозрачной, и видеть результаты этой работы на качестве медицинского обслуживания населения.

Валентина ЗЫГИНА.

Праздник в стиле «лофт»

На днях в Михайловском сельском поселении состоится большой праздник – открытие нового Дома культуры. Культурный центр, возведенный по федеральной программе в кратчайшие сроки, это более 600 квадратных метров полезной площади в стиле «лофт», где сочетание несовместимых на первый взгляд вещей вылилось в стильный интерьер.

Визуально расширили, углубили пространство и удвоили количество света в здании витражи в холле, которые занимают место от пола до верха, «изюминка» проекта – открытые потолки. В качестве основного решения в отделке интерьеров был использован натуральный керамический кирпич, который в итоге гармонично перекликается с экстерьером – внешним оформлением здания. Завершают общую картину изящные люстры.

«Поскольку мы строительно-архитектурная компания, в нашем арсенале не



Руководитель компании «СК-15» Вадим Кесаонов (слева) и архитектор проекта Андрей Плиев.

только строительство домов, мы беремся и за интерьеры, – говорит руководитель компании «СК-15» Вадим Кесаонов. – В данном случае внесли некоторые изменения

во внутренний интерьер, так как никаких определенных критериев по нему не было, и мы сами были вправе решать, каким образом все это будет обустраиваться. По-

старались вдохнуть в проект что-то живое, неординарное».

Во всем остальном это типовой проект ДК, в котором предусмотрено сценическое пространство – просторный зал на 300 мест, общая и две артистические сцены, кабинеты для администрации Дома культуры, библиотека. Соблюдены требования для маломобильных групп населения: в первом ряду предусмотрены места для инвалидов-колясочников, вход оборудован пандусом, а санузлы – необходимыми поручнями.

Прилегающая территория также благоустроена: уложен асфальт, разбита аллея, где будет высажено около 200 берез. Осталось установить скамейки и фонари на столбах.

«Дом культуры нам очень нужен, – говорит глава сельского поселения Андрей Кисиев, он же житель села в третьем поколении. – Вопрос его строительства поднимался с 1990-х годов. Теперь это не только культурный центр, в котором можно задействовать учащуюся молодежь, но и возможность трудоустройства местных жителей. Для населенного пункта, где проживают более 9 тысяч человек, добрая тысяча из которых – подрастающее поколение, это долгожданное событие и настоящий праздник».

Людмила ДЖИГКАЕВА,
фото Татьяны ШЕХОДАНОВОЙ.

ВОПРОС ДНЯ

Вчера в Москве Владимир ПУТИН провел большую ежегодную пресс-конференцию в 13-й раз. Каждый из более тысячи шестисот сорока человек, аккредитованных на встречу, имел шанс задать свой вопрос Президенту Российской Федерации.

А с какими интересными людьми встречались вы?

Ирма ГАВРИЛОВА, пенсионерка:

– Мне много лет, и за это время жизнь не раз сводила с людьми, достойными восхищения и подражания. Но когда услышала ваш вопрос, в памяти почему-то всплыла встреча с **Евгением Леоновым**. Это было еще в далекое советское время, когда я часто ездила в командировки. Однажды на улице, за спиной, услышала чью-то речь. Голос показался знакомым, я обернулась и замерла. В метре от меня шел Леонов, который разговаривал сам с собой. Наверное, текст учил. Но эта картина запомнилась мне на всю жизнь.

А. БАГАЕВА, животновод:

– Мне довелось встретиться с крупным руководителем федерального уровня лишь однажды. Это был министр сельского хозяйства РФ **Алексей Гордеев**, приехавший в республику открывать свинокомплекс «XXI века» в селении Фарн. Импонировала его простота в общении.

– Извините, что у нас так чисто, – пошутила я, когда он вошел в необжитое еще помещение. На что он ответил:

– Чистота – залог здоровья, даже на свиноферме, – улыбнулся гость.

Так случилось, что комплекс долго не просуществовал и обанкротился. Но реплику министра запомнила надолго. Действительно, где бы ни работала, стараюсь держать свое рабочее место в чистоте. Наверно, поэтому и болею крайне редко.

Амурхан КУСОВ, президент фонда «Быть добру»:

– Самой необычной встречей в своей жизни считаю знакомство с **Ником Вуйчичем** – австралийским оратором, меценатом, писателем и певцом, у которого редкое заболевание: отсутствие конечностей. Очень интересным человеком оказался мне **Герман Греф**. Трижды доводилось видеть и общаться с

секретарем Общественной палаты России **Валерием Фадеевым**, который довольно откровенно говорит о проблемах общества и государства. Поразила меня своим неравнодушием Уполномоченный по правам человека в РФ **Татьяна Москалькова**. Запомнилась и встреча с популярным актером **Сергеем Безруковым**.

Марина ТКАЧЕВА, студентка 2-го курса психолого-педагогического факультета СОГУ:

– В этом году я была на форуме «Машук», где познакомилась с политиком **Ольгой Казаковой**, с ней я до сих пор поддерживаю связь, она очень доступна для молодежи. Еще повезло увидеть своего кумира, КВНщика **Семена Слепакова**. На Всемирном фестивале в Сочи удалось попасть на встречу с дочерью **Эрнеста Че Гевары**: у нее просто потрясающая энергетика. Довелось познакомиться с обладателем Хрустальной совы в игре «Что? Где? Когда?» **Балашем Касумовым**. Но самой значимой, конечно же, стала встреча с Президентом России **Владимиром Путиным**.

Валентина РАДИЧ, преподаватель:

– В первые годы горбачевской перестройки приходилось ездить в Москву за дефицитом. Днем стояли в длинных очередях за югославскими сапогами или кофточками, а вечером, даже если падали от усталости, обязательно ходили в театры. Какое счастье было увидеть популярного актера или актрису «живьем» на сцене! Например, в «Современнике» в «Вишневом саде» играли **Гафт, Неелова, Евстигнеев, а Раневскую** – приглашенная из Ленинграда **Алиса Фрейндлих**.

А однажды с подругой попали на встречу с известными поэтами и писателями. **Вознесенский, Евтушенко, Ахмадулина, Рождественский**... Такие встречи оставляют в памяти след на всю жизнь.

ПЕРСПЕКТИВА

Малые села прирастают

Село Калух, последний населенный пункт на равнине, расположено у подножия невысокого лесистого хребта. Отсюда до горной Дигории около 8 километров. Во второй половине двадцатого века жители села в поисках работы и лучших условий жизни стали переселяться в райцентр, в столицу республики. Были попытки приостановить эту миграцию со стороны властей: здесь было построили межрайонную животноводческую станцию, но на проектную мощность она так и не вышла. А несколько лет назад озвучили идею постройки завода по

переработке известняков с разработкой известкового карьера на окраине этого села. Но намерение, к сожалению, не было воплощено в жизнь. Калух разделит участь других заброшенных российских сел и деревень.

– Село будет расти, – говорит глава Ахсарисарского сельского поселения **Анатолий Езеев**. – А повод для оптимизма появился, когда в Калух сперва пришел газ, а в этом году были проложены и магистральные водопроводные линии, и теперь все шесть домов обеспечены питьевой водой. Хочу от имени сельчан,



от своего имени поблагодарить главу республики **Вячеслава Битарова**, руководство Ирафского района за решение проблем малых сел. Хочется верить, что через несколько лет число жителей в Калухе значительно возрастет.

А. ГУЦАЕВ.

КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

Осетия: День за днем



♦ **СПОРТИВНЫЙ ПРАЗДНИК.** В Республиканском доме-интернате для престарелых и инвалидов «Забота» прошел спортивный праздник «Малые олимпийские и паралимпийские игры». Состязались команды «Жизнь» и «Спорт», состоящие преимущественно из жителей дома-интерната, в забеге колясочников, бросках мяча в кольцо, конкурсе «Угадай мелодию», турнирах по сборке пазлов, дартсу, армрестлингу и перетягиванию каната.

По итогам соревнований выиграла команда «Спорт», получившая наибольшее количество баллов по всем конкурсам.

♦ **РЕМОНТ НАЗРЕЛ.** В 2018 году Отделением ПФР по Северной Осетии запланирован выборочный капитальный ремонт административного здания Управления Пенсионного фонда во Владикавказе. Проведение капремонта вызвано необходимостью эксплуатации здания в соответствии с требованиями энергоснабжения, пожарной безопасности, а также создания комфортных условий обслуживания и получения услуг маломобильными группами населения. При проведении капитального ремонта будет произведена перепланировка помещений первого этажа здания с устройством перегородок для увеличения кабин и кабинетов с 16 до 23.

♦ **ЗА ДОЛГИ ОТВЕТЯТ.** В администрации местного самоуправления Алагирского района прошло совещание по вопросам сокращения дебиторской задолженности перед АО «Севкавказэнерго».

Стороны отметили важность взаимодействия муниципалитетов и энергетиков, добавив, что решение проблемных вопросов по оплате за потребленный энергоресурс требует совместных усилий. «В ближайшее время мы проведем анализ хозяйственной деятельности всех проблемных предприятий и до конца года постараемся сдвинуть проблему неплатежей с мертвой точки», – заверил **Аслан Елов**, первый замглавы АМС района.

♦ **«НАКАНУНЕ РОЖДЕСТВА».** Декабрьский фестиваль под таким названием, ставший доброй ежегодной традицией, откроется в Республиканском лицее искусств. Овечный волнующий предновогодней атмосферой, он превращается в настоящий праздник для детей и взрослых. «Накануне Рождества» еще и своеобразная форма творческого отчета учащихся и преподавателей всех отделений за полугодие, интересное, познавательное действо и возможность поделиться своим творчеством с гостями лицея – учащимися и взрослыми учебных заведений города.

МАРИИНСКИЕ ИСКУСНИЦЫ

ОГНИ РАМПЫ

В эти дни, с 13 по 17 декабря, в Москве, в Центральном выставочном комплексе «ЭКСПОЦЕНТР» на Красной Пресне проходит ХХIII выставка-ярмарка народных художественных промыслов России «Ладья. Зимняя сказка-2017». Выставка, проводящаяся, без всякого преувеличения, просто с грандиозным размахом: это сегодня – крупнейший проект такого рода, знакомящий москвичей и гостей столицы с традиционными российскими народными промыслами и декоративно-прикладным искусством.

Более полутора тысячи участников, 45 развернутых в павильонах «ЭКСПОЦЕНТРА» коллективных экспозиций регионов России, 130 средств массовой информации, освещающих работу выставки, конкурсы по различным номинациям, презентации, мастер-классы, очень обширная культурная программа, которую выставка предлагает своим посетителям, и не менее насыщенная деловая – все это «Ладья. Зимняя сказка-2017». Одна только общая площадь выставки в нынешнем году – свыше 17 тыс. кв. м. Побывают на ней за пять дней, как ожидается, 80 с лишним тысяч человек. А для Северной Осетии

зала, а сами мастерские по-прежнему базируются на проспекте Мира, 14. И название должности бывшего директора владикавказского филиала мастерских Мариинки **Залины Цахиловой**, соответственно, тоже теперь звучит по-иному: «начальник костюмерного производства филиала Мариинского театра в РСО-А».



Специалисты мастерских Мариинки **Жанна Хетагурова** и **Людмила Аштрафян** – за работой.

ционным, ежегодным, мероприятие это – очень масштабное, и его география с каждым годом расширяется: к участию в выставке подключаются все больше городов и регионов, – поделилась вчера с «СО» Залина Федоровна по телефону из Москвы. – А повезли мы в Москву, помимо образцов театральных костюмов, также сувенирную продукцию ручной работы, которую изготавливаем для театральных магазинов Мариинки.

...Продукция эта – просто сказочной красоты. Вся, как на подбор. Дамские сумочки, вышитые золотом, серебром, бисером и стеклярусом, изящные футляры для театральных биноклей, кошельки, шали, веера... Что же до опыта в области пошива театральных, концертных и экспозиционных исторических костюмов, то он специалистами мастерских накоплен за эти 15 лет огромный и по-настоящему уникальный. «Квалификация наших девочек – закройщиков, художников-технологов, мастеров художественной вышивки – не уступает самым высоким российским и мировым стандартам. Говорю это смело. А еще с гордостью могу сказать: за эти 15 лет нами были пошиты для Мариинки сотни театральных костюмов, и еще ни разу мы своих заказчиков не подвели. Ни по срокам выполнения заказов, ни в том, что касается их качества. А ведь иногда нам приходится «одевать» большие мариинские

спектакли полностью – например, так было с балетом «Война и мир», – рассказывает Залина Цахилова.

Штат мастерских сегодня – около 40 сотрудников. Мастера по пошиву женского и мужского театрального костюма, которые здесь трудятся, прошли обучение в Санкт-Петербурге, в головных цехах художественно-производственного комбината Мариинского театра. Регулярно ездят они в город на Неве и на стажировки. А шьют тут театральные и концертные костюмы не только для новых постановок самой Мариинки, но и по заказам творческих коллективов СКФО. И в апреле нынешнего года возможность полюбоваться красотой, которую создают золотые руки специалистов, работающих во владикавказских мастерских Мариинского театра, горожанам подарила большая юбилейная выставка, приуроченная к 15-летию их открытия. Состоялась она в Северо-Осетинском художественном музее им. М. Туганова. А представлены на ней были, в том числе, костюмы к таким постановкам Мариинки и Национального государственного театра оперы и балета РСО-А, как «Щелкунчик» и «Парсифаль», «Иоланта» и «Снегурочка», «Травиата» и «Тамара и Давид», «Кармен» и «Федора»...

Ну, а буквально вот только-только здесь закончили работу над костюмами к детской опере петербургского композитора **Сергея Баневича** «Кот Мурч»: ее премьера в постановке режиссера

Гиви Валиева прошла на сцене Национального театра оперы и балета РСО-А – одной из площадок республиканского филиала Мариинки – вчера, 14 декабря. Автором и эскизов костюмов, и сценографии этого спектакля стала главный художник-технолог владикавказских мастерских Мариинского театра **Нина Черчесова**.

– Это – добрая и веселая музыкальная сказка, в которой больше, наверное, даже от мюзикла, – рассказывает она. – А в целом уходящий год для наших мастерских получился насыщенным: работы было много. «Одевали» мы, скажем, такие спектакли Мариинки, как «Сицилийская вечерня», «Пахита», потом – «Риголетто»... А уже в начале нового, 2018 года, возможно, примем участие в работе над костюмами к балету «Спящая красавица», премьера которого планируется в Мариинском театре.

Елена ТОЛОКОННИКОВА,
фото Татьяны ШЕХОДАНОВОЙ.



Елена Дзгоева любит свое дело.

она, проходящая в Москве в преддверии новогодних и рождественских праздников, – событие еще и потому, что в «Ладье. Зимней сказке-2017» впервые участвует в новом статусе владикавказский филиал художественно-производственных мастерских Государственного академического Мариинского театра.

Создан он был в столице республики в 2002 году, то есть ровно 15 лет назад, по инициативе и при поддержке мастера **Валерия Гергиева**. «Конечно, не секрет, почему выбор пал именно на этот регион: здесь моя родина, с этим краем связаны мои первые детские и художественные впечатления», – так в свое время обосновал это решение сам Валерий Абисалович. Однако обшивать оперные и балетные постановки Мариинки стало далеко не единственной задачей, возложенной на «плечи» филиала. Очерчен круг этих задач был гораздо шире: филиалу отводилась роль базовой площадки по внедрению на театральном пространстве СКФО и Юга России новых, передовых, «продвинутых» художественно-производственных технологий, связанных с пошивом сценического костюма и не только. Без которых современного театра попросту нет.

А с лета нынешнего, 2017 года эта структура официально волилась в состав республиканского филиала Мариинского театра, который возглавляет директор **Владимир Тукцаев**. Бухгалтерия ее «переехала» на ул. Миллера, 34, в здание его Концертного

– Реализуется выставочный проект «Ладья. Зимняя сказка-2017» под эгидой ассоциации «Народные художественные промыслы России». Он уже стал тради-



Татьяна Филькевич «колдует» над воротником костюма из спектакля Дигорского госдрамтеатра «Двенадцатая ночь».

Контакт налажен. Следите за новинками!

Наша новая встреча на страницах «Книжной лавки» имеет свои, по-своему знакомые, особенности. Во-первых, уважаемые читатели, уклон на этот раз сделан в сторону литературы, повествующей о жизни предков. Радует, что Ее Величество История по-прежнему привлекательна для истинных специалистов своего дела, достойные труды которых находят своих почитателей. Во-вторых, все представленные рецензии написаны нашими постоянными и новыми авторами, что, в свою очередь, означает, что контакт налажен, проект, реализуемый «СО» совместно с культурно-просветительским фондом «Родная книга Осетии», пришелся ценителям художественного слова по душе. Что ж, следите за представляемыми новинками и читайте книги!
Ведущий рубрики Тамерлан ТЕХОВ.



Общественные деятели Леван Кортиев и Руслан Икаев:
«Книга – это знание!»

«ЖИЗНЬ, ПРОЖИТАЯ НЕ ЗРЯ»

В серии «Библиотека «Терский казак» под таким названием вышла очередная книга – воспоминания казака из станицы Сунженской, участника Белого движения **Емельяна Тарганчука**. Проект, осуществляемый издательским домом «Терские ведомости» и Министерством РСО-А по вопросам национальных отношений, призван обогатить знания интересующихся историей родного края о казачестве. В связи с этим «новое рождение» обретают редкие дореволюционные издания. Кроме того, специально для серии готовятся различные мемуары и исследовательские работы.

Книга Е. Тарганчука ценна прежде всего тем, что является одним из редких, важнейших источников по изучению повседневной жизни казаков. «Причиной этого, вероятно, является, во-первых, неграмотность большинства казаков, во-вторых, отсутствие понимания значимости ведения подобных записей и, в-третьих, возможно, уничтожение таких материалов в период расказачивания как самими казаками, так и властью», – пишет в предисловии научный сотрудник Института истории и археологии РСО-А **Феликс Киреев**. Тем важнее, что подобные свидетельства сохранились в семье внучатого племянника автора **Александра Сарафанова**, представившего их для публикации.

В воспоминаниях о детских и юношеских годах автора, рассказе о трудовых буднях много интересных сведений о старом Владикавказе. Затем уже – знакомство с революционерами, служба в Конвое Наместника Кавказа, графа, генерал-лейтенанта **Иллариона Воронцова-Дашкова**, путь на Кавказский фронт в чине казачьего офицера. Гражданская война, расказачивание, аресты как кара за служение белогвардейству, Великая Отечественная война и послевоенное время... Трудно поверить, что все это вместила жизнь одной личности. Но так было, и современникам остается воздать должное человеку, не ожесточившемуся после тяжелых испытаний и сумевшему сохранить добродушие и ясность ума.

Добавим, что первая книга серии «Герои станицы Архонской» уже нашла благодарного читателя, увидело свет и исследование «Казачьи станицы Северной Осетии».

Вадим ДЗЕБИСОВ.



НЕЗАМЕТНЫЙ ПОДВИГ ГОРЦЕВ

Под грифом Юго-Осетинского научно-исследовательского института им. З.Н. Ванеева в издательстве «Республика» вышли в свет две познавательные работы кандидатов наук, научных сотрудников научного учреждения **Азы Кокоевой** и **Роберта Кулумбегова**. Примечательно, что впервые подобные издания выходят оформленными в едином дизайне, что фактически является фундаментом для новой серии научных изданий ЮОНИИ. Еще одна книга – переиздание «Осетинских фамилий» доктора исторических наук, профессора **Зинаиды Гаглоевой** – находится в печати.

В монографии А. Кокоевой «Этнокультурный феномен погребального обряда осетин» рассматривается пласт погребальных обрядов осетинского народа. Этнографический материал собирался автором практически во всех ущельях Осетии. То есть сами по себе сведения, почерпнутые из рассказов живых свидетелей обрядовых действий, равны хорошему золотому запасу. Непреходящая ценность издания заключается в богатом проявлении поистине неиссякаемого народного творчества, будь то обряд оплакивания, приемы возведения или устройства погребального сооружения, схем проведения поминальных трапез, устройства ристалищ и других мероприятий, связанных с увековечением личности покойника. Данная монография является, пожалуй, наиболее полным на сегодняшний день справочным источником по части погребальной обрядности.

Работа Р. Кулумбегова «Традиционное земледелие горной Осетии» также представляет собой оригинальное, новаторское исследование, которое с неподдельным интересом и благодарностью будет принято широким кругом этнографов-кавказоведов, представителей других социальных и гуманитарных наук, чья деятельность связана с изучением истории и культуры народов Кавказа. Создано полномасштабное полотно традиционного земледелия горцев-осетин, в котором нашлось место как для исторических построений, так и важных аналитических выводов. Читатель погружается в повседневную жизнь традиционного осетинского селения и осетинской семьи, получая возможность понять, что помимо праздников и древних ритуалов земледельческий труд составлял живую ткань реальной жизни горца-крестьянина. В издание включены также удивительные по своей яркости этнографические зарисовки, сделанные ученым в ходе полевых исследований. В целом представлен рассказ об осетине-горце и осетине-крестьянине, величие которого проявлялось не только в воинской доблести и вековой мудрости нартских эпических песен, но и в незаметном и ежедневном подвиге горного земледелия. Он в течение столетий вел свою тяжелую битву с суровыми горами за тот хлеб, которым были вскормлены славные сыны и дочери Осетии. Не зря ведь биографии многих из них начинаются с простых слов «происходит из семьи крестьянина-горца».

Владимир ГАБАРАЕВ.



ВЕХИ ИСТОРИИ ОСЕТИН

Пропаганда истории и самобытной культуры нашего народа – одна из важнейших задач гуманитарной интеллигенции в настоящее время. И для достижения этой цели нужны не только сугубо научные фолианты, но в меньшей степени – талантливо написанные научно-популярные издания, в которых читателю была бы преподнесена важная информация об истории и культуре народа в самой доступной, увлекательной форме, с хорошим иллюстративным материалом.

Из изданий подобного формата образцовой можно назвать только вышедшую книгу ведущего кафедры ЮНЕСКО СОГПИ, доктора филологических наук, профессора **Тамерлана Камболова** «Осетины. Вехи истории». Всего 92 страницы, но читается все с большим интересом. Адресована она неспециалистам и содержит самую важную и разнообразную информацию обо всех сторонах духовной жизни осетинского народа, о его происхождении, славных страницах истории, выдающихся деятелях, прославивших свою родину. Автор является лингвистом, но демонстрирует прекрасную эрудицию и в вопросах древней истории осетинского народа. Тем самым он строго следует по стопам незабвенного **Васо Абаева**, который также, будучи языковедом, стал выдающимся исследователем в данной области науки.

Значительная часть книги посвящена истории осетинского языка, с которой теснейшим образом переплетается и происхождение самого народа. Используя исторические карты, Т. Камболов, как опытный экскурсовод, ведет читателя за собой, рассказывает ему об индоевропейской языковой и территориальной общности на Юге России, существовавшей в III тыс. до н.э., о ее распаде и дальнейшей миграции различных групп. При этом особое внимание заостряется на судьбе индоариев, ушедших в Индию, иранцев, обосновавшихся на Иранском плато, и скифов, одна часть которых двинулась на восток вплоть до границ Китая, а другая вернулась обратно из Средней Азии на свою прародину, в южнорусские степи, чтобы стать, наряду с сармато-аланами, предками осетинского народа.

Сжать до максимума материал, ничего существенно не упуская, и преподнести его доступно и интересно – это целое искусство, и, как оказалось, Т. Камболов владеет им в совершенстве. На страницах книги даны краткие и ясные ответы на животрепещущие вопросы истории осетинского народа. Все вехи осетинской истории представлены в строгом соответствии с данными академической науки. Однако, придерживаясь основного принципа – не дать книге чрезмерно увеличиться в объеме, автор оставил за «бортом» некоторые важные вехи. Коротко, но следовало бы сказать о том, что часть скифов, покинувших юг России в конце II тыс. до н.э., вернулись на свою прародину в VIII–VII вв. до н.э. и что именно они вместе с сарматами и аланами приняли участие в формировании осетинского народа. Можно было также подчеркнуть, что наряду с роксаланами, аорсами и сираками ясы были в числе ведущих сарматских племен и что современные осетины – это новая этническая общность, сложившаяся на Кавказе из двух компонентов – иранского и местного кавказского. Также необходимо было дополнить, что отправленные императором Марком Аврелием в Британию на охрану Андрианова вала 5,5 тыс. сармат-языгов оказались в подчинении империи в результате поражения их в войне с Римом в 179 г. Все это – пожелания автору на случай переиздания, которое потребует непременно, ибо 1000 экземпляров явно недостаточны для такой в высшей степени познавательной и популярно изложенной книги, адресованной в первую очередь учащейся молодежи. Желательно использовать ее учителям истории, она станет прекрасным подарком и для представителей других национальностей и гостей Осетии, интересующихся нашим краем, его прошлым и настоящим.

Людвиг ЧИБИРОВ.

ПУТИ АЛАНСКОЙ «НАРТИАДЫ»

Ученому-исследователю, пишущему о нартах, недостаточно быть филологом или фольклористом. Нартиада – это прежде всего историко-культурологическая проблема, связанная с поисками места осетинской национальной культуры в системе духовных ценностей Запада и Востока. Как это ни странно, в рамках нашей и мировой филологической науки этот животрепещущий вопрос до сих пор не решен исчерпывающим образом. Ни один из существующих на сегодняшний день исследований трудов,

книга производит серьезное впечатление. Она украшена цветными иллюстрациями из скифского золота и репродукциями **Махарбека Туганова** на нартовскую тематику.



подчас полярных по своей сути, нас удовлетворить не может. Это не только обидно, но и несправедливо. Настаивая на том или ином тезисе, нартоведы зачастую основывались в гораздо большей степени на интуиции и вере в свою правоту, чем на результатах глубокого научного анализа.

Среди тех, чей путь в данной области наиболее плодотворен, одним из первых можно назвать имя известного нартоведа, доктора филологических наук, профессора **Тамерлана Гуриева**. Совсем недавно в издательстве «Респект» увидело свет новое издание его словаря «Кто есть кто в аланской нартиаде». Небольшая по объему

Словарь, как можно судить по названию, возник на базе исследования нартских сказаний и содержит краткие сведения об основных персонажах и терминах «Нартиады» – героического эпоса аланов-осетин. Интересны и научно обоснованы трактовки эпических имен, фамилий, названий святынь, музыкаль-

ных инструментов и т.д. Листая страницы издания, особенно остро ощущаешь дыхание предков, чье истинное значение мы, к сожалению, еще не постигли: перед нашими учеными, меценатами, издательствами – непочатый край работы. Здесь нам пригодятся и труды, подобные нынешнему словарю. К сожалению, его автора уже нет среди нас, но последователи могут и должны создать на этой основе энциклопедию. Пока же можно быть благодарными издательству, своей инициативой приобщающему новых читателей к духовному богатству нашего народа.

Борис ХОЗИЕВ.

СЕВЕРО-ОСЕТИНСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ АКАДЕМИЧЕСКИЙ ТЕАТР им. В. ТХАПСАЕВА
приглашает на спектакли

15 декабря – драма «**ЛЮБИШЬ НЕ ЛЮБИШЬ**»
по пьесе Ф.Булякова

16 декабря – притча «**ЧЕРНАЯ БУРКА**»
по пьесе Г.Хугаева

17 декабря – трагедия «**ФАТИМА**»
по произведению К.Хетагурова

Начало спектаклей в 18 часов.

Билеты продаются в кассе театра. Справки по тел.: 55-14-68, 25-17-37, 25-11-42.
Зал оснащен аппаратурой для синхронного перевода. Принимаются коллективные заявки.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ДИГОРСКИЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР

15 декабря

приглашает на спектакль по пьесе В. Гаглоева
«**НЕ ГОВОРИТЕ, ЧТО НЕ СЛЫШАЛИ**»

Имеется синхронный перевод спектакля на русский язык.
Начало в 18 часов по адресу:
ул. Тхапсаева, 18, тел. 53-06-62.

НОВОЕ ПОСТУПЛЕНИЕ МАГАЗИН
«**ТОВАРЫ ДЛЯ ДОМА**»

- ТЕПЛЫЕ ЛОСИНЫ,
- ТЕПЛЫЕ КОЛГОТКИ,
- ДЖЕМПЕРЫ,
- ПИЖАМЫ

ПОЛОТЕНЦА, ПОСТЕЛЬНОЕ И НИЖНЕЕ БЕЛЬЕ, ХАЛАТЫ, НОЧНЫЕ СОРОЧКИ, НОСКИ. ШИРОКИЙ АССОРТИМЕНТ. БОЛЬШИЕ РАЗМЕРЫ.

НАШ АДРЕС: ул. Рамонова, 4, с 10 до 18 часов, без перерыва и выходных дней. Тел. 8-928-497-48-30.

ФГБОУ ВО «РОСТОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ ПУТЕЙ СООБЩЕНИЯ»
ВЛАДИКАВКАЗСКИЙ ТЕХНИКУМ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОГО ТРАНСПОРТА – ФИЛИАЛ РОСТОВСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА ПУТЕЙ СООБЩЕНИЯ

11 декабря в 11 часов проводит

ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ

НАШ АДРЕС: РСО-А, г. Владикавказ, Черменский проезд, 6.

POISKHOME.RU ПОИСК

ТОВАРЫ ДЛЯ ДОМА И ИНТЕРЬЕРА БЫТОВАЯ ТЕХНИКА И ЭЛЕКТРОНИКА
г. ВЛАДИКАВКАЗ, ул. АСТАНА КЕСАЕВА, 2А ПР. КОСТА, 15

17-8 НОЯБРЯ ЯНВАРЯ

Новогодняя Распродажа

ДАРИМ ДО 50%

ПОДАРОК КАЖДОМУ

НА СЛЕДУЮЩУЮ ПОКУПКУ!

ТОВАР СЕРТИФИЦИРОВАН. КОЛИЧЕСТВО ТОВАРА ОГРАНИЧЕНО. ЦЕНЫ УКАЗАНЫ С УЧЕТОМ ВСЕХ СКИДОК И ДЕЙСТВУЮТ ПРИ ПОКУПКЕ ЗА НАЛИЧНЫЙ РАСЧЕТ С 17.11.17г. ПО 08.01.18г. В ПЕРИОД ДЕЙСТВИЯ ДАННОЙ АКЦИИ ВСЕМ ЗАРЕГИСТРИРОВАННЫМ УЧАСТНИКАМ ПРОГРАММЫ «ПОИСК-БОНУС» ПРИ ПОКУПКЕ ЛЮБОГО ТОВАРА ПРОИЗВОДИТСЯ НАЧИСЛЕНИЕ ЭЛЕКТРОННЫХ РУБЛЕЙ «ПОИСК». ИСПОЛЗУЯ КОТОРЫЕ, КЛИЕНТ МОЖЕТ ПОЛУЧИТЬ СКИДКУ ДО 50% С 17.11.2017 Г. ПО 08.01.2018 Г. НА ГРУППЫ ТОВАРА ИЗ АКЦИОННОГО СПИСКА. ПРИ ПОКУПКЕ ОДНОГО ИЛИ НЕСКОЛЬКИХ ЕДИНИЦ ТОВАРОВ ОБЩЕЙ СТОИМОСТЬЮ ОТ 1000 РУБ. ПОКУПАТЕЛЬ ПОЛУЧАЕТ СУВЕНИР. СПИСОК МОДЕЛЕЙ, А ТАКЖЕ ПОДРОБНОСТИ О ПРАВИЛАХ АКЦИИ УТОЧНЯЙТЕ У ПРОДАВЦОВ-КОНСУЛЬТАНТОВ МАГАЗИНА ПОИСК, ПОИСК ХОУМ И ПО ТЕЛЕФОНУ БЕСПЛАТНОЙ ГОРЯЧЕЙ ЛИНИИ: 8-800-100-51-52. ОРГАНИЗАТОР АКЦИИ ИП НЕСТЕРЕНКО АНДРЕЙ АЛЕКСАНДРОВИЧ ИНН 616710327879. ДЕЙСТВУЕТ ОГРАНИЧЕНИЕ - ОДИН ТОВАР В ОДНИ РУКИ.

КОНКУРС НА ГОССЛУЖБЕ

Министерство природных ресурсов и экологии Республики Северная Осетия – Алания проводит конкурс на включение в кадровый резерв на главную, ведущую, старшую группу должностей государственной гражданской службы РСО-А.

Полная информация доступна:

- на официальном сайте министерства в разделе «Государственная гражданская служба» (<http://minprirod.ru/>)
- по адресу: РСО-А, г. Владикавказ, ул. Иристонская, 25, 2-й этаж, каб. 207
- по телефону 8 (8672) 24-09-05

УВАЖАЕМЫЕ ЧЛЕНЫ СНТ «ХУРЗАРИН»!

Правление приглашает вас НА ОТЧЕТНО-ВЫБОРНОЕ СОБРАНИЕ садоводов, которое состоится 24 декабря 2017 года, в 10 часов, по адресу: с. Ногир, Дом культуры. Явка всех обязательна. При себе иметь членские билеты и паспорта.

ОКНА, ДВЕРИ, ФАСАДЫ из АЛЮМИНИЯ и ПВХ

(раздвижные системы для балконов и лоджий, откосы)
БАЛКОНЫ МЕТАЛЛИЧЕСКИЕ ВОРОТА, ДВЕРИ, РЕШЕТКИ.

- ПОЛИМЕРНОЕ (порошковое) покрытие любых металлических, алюминиевых изделий (любые цвета RAL);
- СТЕКЛОПАКЕТЫ, СТЕКЛО ОПТОМ, СТЕКЛОНАРЕЗКА.

Приглашаются к сотрудничеству строительные компании, дилеры
АДРЕСА: ул. Гугкаева, 22; ул. Тельмана, 51, тел.: 252-252, 76-29-76; ул. Московская, 14, тел. 40-36-42.

ПАДДЗАХАДОН СЛУЖБАЕИЫ КОНКУРС

Республикае Цæгат Ирыстон-Аланийы æрдзон фæрæзты æмæ экологийы министр адаразы конкурс сомбонмæ службæгæнджытæ бацæтта кæныны хъуыддаджы фæдыл. Службæгæнджытæ уыдзысты æртæ къордыхæйраг къорд, раззаг къорд æмæ хистæр къорд.

Бæлвырд хабæртта базонæн ис: министр ады сæрмагонд сайты

- «Паддзахадон граждайнаг службæ» (<http://minprirod.ru/>).
- Адрес: РЦИ-А г. Дзæуджыхъæу, Ирыстойнаг уынг, 25, 2 уæл. Телефон 8(8672) 24-09-05.

РЕСПУБЛИКАНСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА

Северная Осетия

ТЕПЕРЬ ЦЕНА НИЖЕ

ВНИМАНИЮ РЕКЛАМОДАТЕЛЕЙ!

Газета «Северная Осетия» сообщает, что с 1 января 2017 года расценки на публикацию информационно-рекламных сообщений и объявлений о деятельности промышленных, транспортных, сельскохозяйственных, строительных, торговых организаций, предприятий различных форм собственности, учебных и культурно-зрелищных заведений **снижены на 20%.**

Цена 1 см² составляет 40 рублей.

ФАБРИКА ОКОН

- ОКНА и ДВЕРИ «RENAU», «ELEX»
- ПОДОКОННИКИ, ОТЛИВЫ, москитные сетки, стеклопакет.
- РЕМОНТ и ОБСЛУЖИВАНИЕ

Предусмотрены скидки

40-32-32, 96-35-35
ул. Хаджи Мамсурова, 36, 2-й этаж

Замер, демонтаж, доставка бесплатно.

СТРОИТЕЛЬНОЙ КОМПАНИИ ТРЕБУЕТСЯ

● **АВТОМЕХАНИК** с опытом работы для обслуживания строительной техники и а/м «КамАЗ».

ТЕЛ. 8-988-876-89-59.

РЕСПУБЛИКАНСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА

Северная Осетия

жителям Беслана и сел Правобережного района!

Официальный представитель газеты принимает рекламу, частные объявления, поздравления, поздравления, сообщения о 40-дневных поминках и т. д. по тел. 8-928-859-52-46.

Расценки по прайс-листу редакции

ОРГАНИЗАЦИЯ ПРЕДОСТАВЛЯЕТ:

- УСЛУГИ ПО ЗЕМЛЯНЫМ РАБОТАМ (разработка котлованов и др.);
- ДОСТАВКУ СТРОИТЕЛЬНЫХ МАТЕРИАЛОВ;
- УСЛУГИ СТРОИТЕЛЬНОЙ ТЕХНИКИ (мех. лопата, бульдозер, бетононасос, грейдер, экскаватор, автокран и др.).

Обр. по тел.: 8-928-497-75-75, 40-45-90.

..... УТЕРЯННЫЙ

диплом серии 15 СПА № 0001296, выданный в 2012 г. ГБОУ СПО «Владикавказский ордена Дружбы народов политехнический техникум» (ныне ГБПОУ «Владикавказский ордена Дружбы народов политехнический техникум») на имя **КАБУЛОВА Хетага Вячеславовича**, считать недействительным.

Замок на зимовке

ПОДРОБНОСТИ

Еще летом «СО» рассказывала о начале реставрационных работ на башне Курта и Тага в Курталанском ущелье. По инициативе генерального директора Новоангарского обоганительного комбината Владимира ГУРИЕВА в республике их планируют провести сразу на трех знаковых объектах: в Художественном музее им. М. Туганова, Дзиггисской на скальной крепости и средневековой башне в Курталанском ущелье.

Уже в сентябре многие жители ущелья и туристы обратили внимание, что башня «оделась» в леса, на ней ведутся реставрационные работы. Что было сделано за лето и каково состояние башни перед тяжелым для любого объекта культурного наследия зимним периодом, мы попросили прокомментировать руководителя комитета по охране и использованию объектов культурного наследия Валерия Салбиева:

— Можно говорить о том, что мы многое успели до зимы. Был составлен проект противоаварийных работ на объекте. Пригласили сразу нескольких специалистов-конструкторов, которые работали над проектом. По их рекомендациям было укреплено основание, а также провели часть работ на самой башне.

Сейчас, конечно, все действия приостановлены до весны, но с наступлением тепла будет проведено повторное обследование основания всего башенного комплекса. И, возможно, расширение границ укрепленного участка.

За последние 20 лет это, пожалуй, единственный пример того, как неравнодушные земляки помогают восстанавливать объекты культуры. А потому и проблемы, и вопросы, и задачи, которые ставит перед командой столь сложный объект, требуют не только поиска новаторских путей, но и глубокого осмысления.

О значении этого проекта для республики «СО» рассказала директор ГБУ «Наследие Алании» Людмила Габоева:



— Надо понимать, что Уагъасых — это не просто доминирующая башня, а целый комплекс объектов. Один из самых ранних и значительных в республике замковых комплексов. Даже сейчас он оказывает позитивное эмоциональное воздействие на человека, рождает чувство силы и уверенности. Совсем не случайно к этому комплексу как магнитом притягивает и туристов, и местных жителей. В течение многих лет состояние его было

аварийным и представляло серьезную угрозу для людей. Фактически можно говорить о том, что если бы не вмешательство в судьбу этого объекта, он был бы просто «приговорен к смерти». В том состоянии, в котором башня находилась в последние годы, она могла не пережить морозную зиму. Так что основной целью стало сохранение этого важного комплекса. Но, на мой взгляд, задача должна ставиться шире: весь этот замковый комплекс должен быть музеефицирован. К сожалению, о том, что это был замок, знают лишь специалисты. И одной из первоочередных является задача нового открытия этого замка для общества. Сейчас основной акцент внимания прикован к башне, но ведь там было еще несколько башен, ганак, хозяйственные постройки. Многие из этих объектов в руинированном состоянии, и одна из целей — проявить их для публики, чтобы стали видны весь комплекс, весь замок, вся историческая территория, перерезанная сейчас дорогой. Для этого нужны высокий уровень осмысления, вдумчивая работа специалистов, и тогда плодом этих трудов может стать первый в республике яркий и современный музей под открытым небом.

Алина АКОЕФФ.

ПРОДАЮ

ЖИЛПЛОЩАДЬ
КВАРТИРЫ

● **ПРИВАТ. 1-КОМ. КВ.** общ. пл. 29 м² (все уд., на окне решет., жел. дверь, паркет, подвал пл. 4,5 м², место для пристр., шкаф-купе дл. 5 м, трубы и батареи заменены, выс. цоколь) на 1 эт. 5-эт. бл. дома на ул. Бр. Газдановых, 62 (недалеко от троллейбус. парка, Института цивилизации, СОШ № 14) — 1 млн 250 т. р. Собственник. Тел. 8-928-487-09-63.

● **1-КОМ. КВ.** пл. 29 м² (поджия) на ул. Московской, 21, кв. 57 — 1 млн 550 тыс. руб. Тел. 8-905-488-98-83, Татьяна.

● **1-КОМ. КВ.** ул. план. общ. пл. 45 м², комн. пл. 20 м² (штукат.), пласт. окна, проводка, жел. дверь) на 4 эт. 5-эт. кирп. дома на ул. Гагкаева — 1,6 млн руб. Тел. 8-928-686-21-66.

● **2-КОМ. КВ.** пл. 65 м² (еврорем., после ремонта никто не жил, нов. мебель, большая лоджия, кладовая, лифт) на 5 эт. 9-эт. элит. дома в центре на углу ул. М. Горького/Лермонтова, или **МЕНЯЮ НА НЕБОЛЬШОЙ ДОМ**, можно без з/у. тел.: 8-918-826-33-96, 96-33-96.

● **2-КОМ. КВ.** пл. 80,1 м² (свободная планировка, без отделочных работ, балкон, парковочное место) на 10 эт. 12-эт. кирп. дома на пр. Коста, 83 (р-н турбазы, ЦУМа) — 4 млн руб. Цена окончательная. Собственник. Тел. 8-918-826-90-19.

● **3-КОМ. КВ.** ул. план. пл. 87 м² (балкон, лоджия, еврорем., мебель) на 4 эт. 5-эт. кирп. дома на ул. Магкаева — 4 млн руб. Возм. **ИПОТЕКА**. Тел. 8-928-686-21-66.

● **СРОЧНО! 3-КОМ. КВ.** пл. 87 м² (штукат., мед. проводка, окна, входная дверь, инд. отопит. система, новостр., большой подвал) на 4 эт. 5-эт. дома на ул. Цоколаева, 38/1, кв. 37 (р-н ресторана «Россия») — 3,1 млн руб. Наличными большой торг. Возм. **ИПОТЕКА**. Тел. 8-963-377-77-92.

● **4-КОМ. КВ.** пл. 100 м² (кап. рем., мебель) на 8 эт. 10-эт. блоч. дома на ул. А. Кесаева (р-н ярмарки) — 4 млн руб. Торг. Тел.: 8-918-823-17-86, 8-918-829-76-69.

● **4-КОМ. КВ.** (ремонт, частично с мебелью) на 5 эт. 5-эт. кирп. дома на ул. К. Маркса (р-н магазина «Болеро») — 4,2 млн руб., или **МЕНЯЮ НА 1-КОМ. КВ.** с допл. Тел. 8-918-822-69-90.

● **СРОЧНО! 4-КОМ. КВ.** (ремонт, отдельный двор, пласт. окна, АГВ (узаконено), комн. разделен., тел., мансарда) в центре города — 4,2 млн руб. Торг. Тел.: 8-918-706-41-95, 8-918-706-41-12.

ДОМА

● **ЧАСТНОЕ ДОМОВЛАДЕНИЕ** на з/у 3,5 сот.: все уд., **ДОМ** пл. 70 м², жилой, с ремонтом и **НОВЫЙ ДОМ** пл. 200 м² без отделочных работ на ул. Гончарова (р-н ОЗАТЭ) — 7,3 млн руб., или **МЕНЯЮ НА ДВЕ КВАРТИРЫ** с вашей доплатой. Тел.: 25-14-88 (д.), 8-988-835-16-26.

● **ДОМ ИЗ 2 КОМН.** (кухня, все уд., кладов., общ. двор на 3 хоз., (отд. двор), кап. гараж) на ул. Белинского, 7 — 1,2 млн руб. Тел.: 8-918-829-20-77 (99-20-77), 40-47-27, 8-988-872-94-52.

● **СРОЧНО! ЧАСТНЫЙ УГЛОВОЙ ДОМ** пл. 240 м² (8 лет, зал — 36 м², кухня — 24 м², спальня — 32 м² с балконом и с/у, 4 спальни по 14 м² с балконами, на каждом этаже с/у, двор 15х16 м) на углу ул. Ш. Руставели/Тургеневской, 57/57 — 5 млн руб. Тел.: 8-928-857-03-00, 8-928-934-88-45.

● **ЧАСТНЫЙ ДОМ ИЗ 3 КОМН.** (все уд., отдельный двор, хозпристройки) на ул. З. Космодемьянской (р-н поликлиники № 5 и СОШ № 16) — 3,5 млн руб.; **3-КОМ. КВ.** (мебель, гараж с ямой, 2 подвала, домашн. тел.) на ул. Московской, 27 (р-н СОШ № 38) — 3,5 млн руб. Тел.: 8-960-400-85-40, 98-21-11.

● **СРОЧНО! ДОМ** пл. 150 м² (з/у 34 сот., фруктов. сад, хозпристройки) в с. **Мичурино** на ул. Джанаева, 60. Тел. 8-928-933-53-92.

● **2-ЭТ. БЛОЧНЫЙ ДОМ** (утепленные блоки) 12х10 без отделочных работ, все городские коммуникации на з/у 4 сот. в садов. тов-ве «Иристон» (ближе к ул. Гадиева) — 2 млн 150 т. р. Торг. Возм. варианты. Тел. 8-918-822-69-90.

● **2-ЭТ. ЖИЛОЙ ДОМ** пл. 200 м² (новый ремонт, хозпостройки, приват. з/у 4 сот.) на ул. Л. Шевцовой — 8 млн руб. Тел. 8-928-686-21-66.

● **ДОМ** в с. **Зилге** на ул. Дудаева, 54, или **МЕНЯЮ НА 2-КОМ. КВ.** в г. Беслане. Тел.: 8-928-494-84-99, 8-928-066-98-85.

ДР. НЕДВИЖИМОСТЬ

● **СРОЧНО! ПРОИЗВОДСТВЕННУЮ БАЗУ** (можно под склад): 2 здания (1050 и 360 кв. м) + территория 53 сотки (можно сдавать **В АРЕНДУ** не используемые производственные помещения, так как здания поделены на 5 секций с отдельными въездами (350 кв. м — 450 кв. м — 90 кв. м — 160 кв. м — 360 кв. м). База находится на ул. 1-й Промышленной и оснащена газом, водой, эл-вом, собственной канализац. и подъездными жд путями). Тел. 8-918-822-51-17.

● **СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННУЮ БАЗУ** в с. **Красный ход Алагирского района.** Тел.: 8-988-836-00-00, 8-918-822-51-17.

● **З/У 10 СОТ.** в ст. Архонской на ул. Солнечной в густо населенном районе (з/у огорожен со всех сторон, с уличной стороны металлопрофилем, посажены все виды фруктовых деревьев, вода, газ, эл-во проходят около забора, налоги погашены). Тел. 8-918-836-95-24.

АВТОМОТОТОВАРЫ

● **А/М «КРОССОВЕР НИССАН Х-ТРЕЙЛ»,** 2012 г., цв. белый, коробка «Вариатор», объем 2 л, состояние отлич., компл. зимних колес — 950 т. р. Небольшой торг. Возм. вар. Тел. 8-918-822-69-90.

ЧАСТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ

ДР. ТОВАРЫ

● **ПЕПЛОБЛОКИ ПРОПАРЕННЫЕ** из КБР с доставкой. Тел.: 8-918-834-36-65, 8-903-484-01-50.

СДАЮ

● **ПОМЕЩЕНИЕ** пл. 250 м² (еврорем.) под коммерч. структуру на ул. Бутырина, 8. Тел. 70-04-66.

УСЛУГИ

● **УСЛУГИ ЮРИСТА** с большим опытом по гражданским делам. Тел. 8-928-488-74-87.

● **ЗАПИСЬ ЭКГ, КОНСУЛЬТАЦИЯ КАРДИОЛОГА, СУТОЧНАЯ ЗАПИСЬ ЭКГ ХОЛТЕР МТ** (3 и 12 каналов). Возможен выезд на дом. Запись предварительная. Возм. противопоказ. Тел. 8-928-495-61-69.

● **РЕМ. БЫТОВЫХ ХОЛОДИЛЬНИКОВ** всех типов на дому у заказчика. с гарант. Тел.: 58-37-86, 93-98-77, 8-918-823-98-77.

● **РЕМОНТ ИМП. ЦВ. ТЕЛЕВ.** на дому с гарант. Тел.: 61-55-73, 8-928-487-17-65.

● **РЕМ. ТЕЛЕВ. ИМП. И ОТЕЧ. ПР-ВА.** Вызов, гаран. Тел.: 57-84-11, 91-90-05, (8-918-821-90-05), 8-918-821-21-58 (91-21-58).

● Принимаю заказ на **ИЗГОТОВЛЕНИЕ МОРОСТОЙ, ТРОТУАРН. ПЛИТКИ** более 20 видов из новых форм. Качество гарант. Тел.: 8-906-188-04-04; 8-969-675-04-04.

● **СЕЗОННАЯ, ПРОФЕССИОНАЛЬНАЯ ОБРЕЗКА ПЛОДОВЫХ ДЕРЕВЬЕВ, ПЛОДОВЫХ КУСТАРНИКОВ, ОМОЛАЖИВАНИЕ СТАРЫХ, ВЫСОКОСОРТОВЫХ ПОРОД ДЕРЕВЬЕВ; ОБРЕЗКА КУСТОВЫХ, КЛУМБОВЫХ И ПЛЕТИСТЫХ РОЗ; ФОРМИРОВАНИЕ ДИЗАЙНА.** Тел.: 8-928-856-90-89, 8-928-856-90-83, Руслан.

● Изготовим: **МЕТАЛ. ВОРОТА, ДВЕРИ, ПЕРИЛА, НАВЕСЫ ИЗ ЛЕКСАНА И ПРОФНАСТИЛА. ПОКРАСКА ВОРОТ НА ДОМУ.** Тел. 8-918-822-54-42.

● **ПОЕЗДКИ** по России и в Горячеводск на новых комфорт. автоб. «Мерседес» (мягк. откидн. сиденья, видеосалон, прицеп). Время пребыв. на рынке ежедн. с 8 до 13.30, по выходным — до 14 час., по оптовым дням (понед., четверг) до 10 утра, **ПО ВТОРНИКАМ С ЗАЕЗДОМ НА ШУБНЫЙ РЫНОК.** Работаем с заездом и доставкой пассаж. на дом. Тел.: 51-76-74, 51-26-26, 51-19-19, Альберт.

● Изготовление **ЛЕКСАНА, ВОРОТ, ПЕРИЛ, РЕШЕТОК** и т. д. Тел. 8-906-188-83-26.

● **ИЗГОТОВЛЕНИЕ ПАМЯТНИКОВ ИЗ НАТУРАЛЬНОГО ГРАНИТА,** в т. ч. по эскизам заказчика. Короткие сроки, гаран. качества. Обр.: ул. Шмулевича, 43А, тел.: 94-69-62, 8-928-491-05-50, Артур.

РАЗНОЕ

● Требуются **ШВЕИ-МОТОРИСТКИ ПО ПОШИВУ МУЖСКИХ КОСТЮМОВ И БРЮК,** сборка изделия (не кройщик). Оплата высокая. Тел.: 55-17-23, 8-918-821-44-83, Марина.

● **ИЩУ РАБОТУ (ГИПСОКАРТОН, ПАНЕЛИ, ЛАМИНАТ АРМСТРОНГ).** Тел. 8-919-427-35-76.

УТЕРЯННЫЙ

аттестат серии АЖ № 033710, выданный в 1987 г. МБОУ «СОШ № 36» г. Владикавказа на имя **РЫБИНОЙ Ларисы Викторовны**, считая недействительным.

Семья Токаевых выражает искреннюю благодарность всем, кто разделил с ней горечь утраты дорогого **ТОКАЕВА Хушина Темуркановича**, и сообщает, что 40-дневные поминки со дня его кончины состоятся 17 декабря по адресу: с. Никола, ул. Дедегкаева, 128.

Родные и близкие с глубоким прискорбием извещают о кончине

КАСАЕВА

Руслана Багратовича. Гражданская панихида состоится 16 декабря по адресу: с. Донгарон, ул. Гастелло, 1.

Коллектив Министерства образования и науки РСО-А выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу кончины сестры **МЕЦАЕВОЙ Зары Михайловны.**

Коллектив ОАО «НК «Роснефть»-Артаг» выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу безвременной кончины бывшего сотрудника **ХАМИЦЕВА Николая Тимофеевича.**

Коллектив Филиала ПАО «РусГидро» — «Северо-Осетинский филиал» выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу кончины ветерана энергетикки **ВОРОПАНОВА Сергея Михайловича.** Гражданская панихида состоится 15 декабря по адресу: пр. Коста, 278.

СОРО ПП Коммунистическая партия Коммунисты России выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу кончины ветерана партии **ВОРОПАНОВА Сергея Михайловича.**

Коллектив Владикавказского научного центра Российской академии наук выражает глубокое соболезнование доктору технических наук, профессору кафедры химии СКГМИ Л. А. **ВОРОПАНОВА Сергея Михайловича.**

Родные и близкие с глубоким прискорбием извещают о кончине **САВИНА Виктор Николаевича.** Гражданская панихида состоится 15 декабря по адресу: ул. Шмулевича, 16, корпус 1.

Родные и близкие с глубоким прискорбием извещают о кончине **САВИНА Виктор Николаевича.** Гражданская панихида состоится 15 декабря по адресу: ул. Морских пехотинцев, 5, под. 1.

ПРОКАТ НОВЫХ ПАЛАТОК, КОТЛОВ, ОБОГРЕВ
Т.: **52-74-85 (д), 8-928-065-66-04, 8-962-745-16-17.**

БАЛЬЗАМИРОВАНИЕ ЛЮБОЙ СЛОЖНОСТИ с гарантией КУПАЕМ, ОДЕВАЕМ, ГРИМИРУЕМ
Работают **ЖЕНСКАЯ** и мужская бригады
Доставка гробов, накидок, одежды.
КРУГЛОСУТОЧНО Быстрый выезд на дом Недорого
МП похоронного обслуживания
тел.: **56-63-85, 8-918-822-81-80.**

Коллектив Управления ФСБ России по РСО-А выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу кончины

САВИНА

Виктора Николаевича.
Семьи Бердиевых и Алекберовых выражают глубокое соболезнование З. М. Хадарцевой по поводу трагической гибели сына **ХАДАРЦЕВА Бека.**

Владимир и Виктор Бадриевы выражают глубокое соболезнование З. М. Хадарцевой по поводу трагической гибели сына **ХАДАРЦЕВА Бека.**

Родные и близкие с глубоким прискорбием извещают о кончине **МЕДОВОЙ-ТЕДЕВОЙ Ольги Семеновны,** племянницы Наниевых. Гражданская панихида состоится 16 декабря по адресу: ул. Грузинская, 25.

Коллектив Территориального фонда обязательного медицинского страхования Республики Северная Осетия — Алания выражает глубокое соболезнование сотруднице Д. Т. Гадзиевой по поводу кончины **МЕДОВОЙ Ольги Семеновны.**

Родные и близкие с глубоким прискорбием извещают о кончине **ДЗАНТИЕВА Феликса Федоровича.** Гражданская панихида состоится 16 декабря по адресу: ул. Калоева, 66.

Родные и близкие с глубоким прискорбием извещают о кончине **АБАЕВА Марата Константиновича,** племянника Кабисовых, зятя Алборовых. Гражданская панихида состоится 16 декабря по адресу: ул. Морских пехотинцев, 5, под. 1.

НУ И НУ!

ПОЧТОВАЯ ОКАЗИЯ

Приближается Новый год – время поздравлений и подарков. Они радуют тогда, когда не фальшивы, а сказаны и сделаны от души.

Вот и мы с супругой решили порадовать наших родителей, собрав посылку из разных деликатесов и вкусных конфет. «Почта России» как следует упаковала ее и скрепила печатью. На своем сайте она нас проинформировала о маршруте следования посылки: Внуково – Павелецкий вокзал... и т.д. до почтового отделения во Владикавказе. Дошла вовремя. Чем не радость для родителей?..

Но, видимо, новогодние праздники без чудес не бывают. Посылка наша чудесным образом в пути поменяла содержание. Вместо деликатесов и конфет в итоге оказались дешевые макароны и скомканые газеты. Последних было даже больше, и по цене, кстати, они в итоге перевесили тот сорт макарон. Важная деталь – газеты были североосетинские...

Отправлять в посылку из Москвы во Владикавказ скомканые североосетинские газеты – это уже не волшебство, больше на чудаковатость похоже. Хорошо хоть, что родителям, а не другим людям, посылка предназначалась. Они уж точно не поверили, что их дети немного, так сказать, «поехали»...

Даже не знаю, на каком железнодорожном перегоне от Москвы до Владикавказа произошло «чудо», где именно посылка странным образом наполнилась североосетинскими газетами. Пока это тайна. Но я придумался: а что, если до Нового года организовать еще один эксперимент: отправить во Владикавказ посылку на этот раз из макарон и североосетинских газет (хотя где я их в Москве найду)? По законам



волшебства, на том же месте она вновь поменяет содержание? И появятся в ней деликатесы и другая всякая всячина? Но вдруг, напротив, и макарон даже теперь не увидим...

Минует Новый год – пора поздравлений, подарков и волшебства. И будет, я знаю, у меня конкретное желание никогда больше не отправлять посылки через «Почту России» и другим не советовать. Благо, что альтернативных способов доставки отправлений сейчас уже много. Все-таки возраст уже не тот, чтобы волшебством увлекаться.

Без меня, пожалуйста, теперь навсегда, дорогая «Почта России»! С наступающим Новым годом!

Олег КУСОВ.

АФИША ВЫХОДНЫХ

Выбирай досуг по душе

ТЕАТРЫ

ГАСТРОЛИ



Северо-Осетинский государственный академический театр им. В. Тхапсаева (ул. К. Маркса, 77): 15 декабря – «Любишь не любишь» (Ф. Буляков), 16-го – «Черная бурка» (Г. Хугаев), 17-го – «Фатима» (К. Хетагуров). Начало в 18:00. Тел.: 55-14-68, 25-17-37, 25-11-42.

Русский академический театр им. Е. Вахтангова (пл. Ленина, 3): 15 декабря – премьера: «Биография» (М. Фриш), 16-го – «Белый танец для любимой актрисы» (Н. Квицинадзе), 17-го – «Слишком женатый таксист» (Р. Куни). Начало в 18:00. Тел.: 54-81-25 (касса), 53-24-75, 53-76-81 (администраторы).

Дигорский государственный драматический театр (ул. В. Тхапсаева, 18): 15 декабря, в 18:00 – «Не говорите, что не слышали» (В. Гаглов). Тел. 53-06-62.

Республиканский ТЮЗ «Саби» (ул. Титова, 13): 16 декабря, в 12:00 – спектакль-сказка «Гусенок» (Н. Гернет). Тел. 53-25-04.

Республиканский ТЮЗ «Саби» (ул. Титова, 13): 17 декабря, в 18:00 – моноспектакль «Я не умею плакать» (режиссер – заслуженная артистка РФ Татьяна Левакова, в ролях – Александр Гутин, г. Москва). Тел. 53-25-04.



КИНО

Кинотеатр «Терек» (ул. Цоколаева, 3): 15–17 декабря – «Звездные войны. Последние джедаи», «Очень плохие мамочки-2», «Счастливого дня смерти», «Легенда о Коловрате», «Тайна Кокко». Тел. 40-44-02.



Кинотеатр «Дружба-XXI век» (ул. Ватутина, 53): 15–17 декабря – «Звездные войны. Последние джедаи», «Полуночный человек», «Очень плохие мамочки-2», «Легенда о Коловрате». Тел. 40-25-95.

К первенству СКФО готовы!

БАДМИНТОН

В спортивном зале Лицея искусств прошли соревнования по бадминтону среди учащихся ДЮСШ-4. В состязаниях приняли участие более 50 сильнейших бадминтонистов – это представители лицея, детского дома «Виктория», гимназий №4 и №5 и СОШ №47. Медали были разыграны в двух возрастных группах: до 15 лет и старше. В результате проведенных соревнований в младшей возрастной группе в одиночном разряде среди мальчиков первое место досталось учащемуся лицея искусств **Павлу Плиеву** и среди девочек – **Марине Лалиевой**. В парном разряде



лидерами стали **Павел Плиев** и **Даниил Лагуев** и **Мадина Лалиева** и **Карина Чеджемова**.

Старшеклассники тоже оказались очень активными и ответственными. В одиночном раз-

ряде победа досталась **Максиму Луценко** из 47-й школы и **Даяне Икоевой** из лицея искусств. В парном разряде оказались более проворными **Адам Кайтуков** (лицей искусств) и **Максим Луценко**. У девочек отличились ученица 4-й гимназии **Агунда Скаяева** и **Даяна Икоева**.

По итогам соревнований была сформирована сборная республики по бадминтону. 23–24 декабря ребятам предстоит отправиться в Черкесск на первенство СКФО среди учащихся школ.

Старший тренер ДЮСШ-4, вице-президент Федерации бадминтона РСО-А **Ахсарбек Скаяев** (на фото слева):

– Мы благодарны всем, кто оказал содействие в организации и проведении этого праздника спорта. А пока будем готовиться к предстоящим соревнованиям и надеяться, что достойно представим на них республику.

Залина ГУБУРОВА.

ПОГОДА

По прогнозам Республиканского гидрометеоцентра, 15 декабря по республике ожидается переменная облачность, без осадков, местами туман. В горах выше 1500 метров слабая лавиноподобная опасность. Температура воздуха по республике 4–9, во Владикавказе – 7–9 градусов тепла.

СОЛНЕЧНО-ЛУННЫЙ КАЛЕНДАРЬ

	ВОСХОД 7:24 ЗАХОД 16:24 ДОЛГОТА ДНЯ 9:00
	Луна в Скорпионе убывает
	ЛУННЫЙ ДЕНЬ 26 4:26 27 (4 фаза)

АНГАЖЕМЕНТ
фабрика диванов

-50% СКИДКИ
для тех, кто ждал весь год на диваны

г. Владикавказ, пр. Доватора, 12
8 (8672) 52-58-59
vld.divan

OLEG
ОКНА ДВЕРИ
exclusive

С наступающим 2018 годом!

ЦВЕТНЫЕ ОКНА ПО ЦЕНЕ БЕЛЫХ!
(ПОД ДЕРЕВО = НАРУЖНАЯ ЛАМИНАЦИЯ)

КРЕДИТ
БЕЗ СПРАВОК О ЗАРПЛАТЕ
АО «ОТП БАНК»

Черменское шоссе, 4а
тел. 40-33-99

СЕВЕРНАЯ ОСЕТИЯ
республиканская еженедельная газета

Учредители: Парламент, Правительство РСО-А и ГАУ «Редакция газеты «Северная Осетия».

Распространяется в РСО-А.

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Южному федеральному округу (ПИН № ОС 10-6708 от 24.08.2007).

Главный редактор А.Ч. КАСАЕВ.

Приемная – 25-02-25. Редакционная коллегия: **Александр Торин** (зам. главного редактора) - тел. 25-11-15, **Светлана Джигоева** (зам. главного редактора), - тел. 25-11-05, **Валентина Зыгина** (ответственный секретарь) - тел. 25-11-06, **Светлана Мамедова**, **Светлана Громова** (заместители ответственного секретаря) - тел. 25-92-31; собственные корреспонденты: **Людмила Джигкаева** - тел. 25-31-22, **Наталья Гацова** - тел. 25-11-17, **Нателла Гогаева** - тел. 25-11-07, **Елена Толоконникова** - тел. 25-92-93, **Всеволод Рязанов** - тел. 25-11-19, **Сергей Суанов** - тел. 25-11-09, **Тамерлан Техов** - тел. 25-11-14, **Мадина Макоева**, **Алина Акоефф** - тел. 25-93-90, **Залина Губурова** - тел. 25-11-03, **Залина Бедоева** - тел. 25-11-08, фотокорреспондент **Татьяна Шеходанова** - тел. 25-94-87, начальник компьютерного отдела **Владислав Казанский** - тел. 25-63-18.

Бухгалтерия – 25-63-05, отдел рекламы и частных объявлений: 25-11-18, 25-93-72, корректорская – 25-94-87.

Корректоры номера: 1, 2, 3 – **Елена Натрошвили**, 5, 6, 7 стр. – **Олег Габолоев**, 4, 8 стр. – **Залина Легова**.

Печать офсетная.
Газета выходит 5 раз в неделю.
Индекс 53902 Тираж 16812 экз. Заказ № 1531
Номер подписан в печать по графику – 19.00 фактически – 20.00

Газета «СО» в Интернете:
<http://sevosetia.ru>
E-mail: gazeta@mail.ru

Отпечатано в АО «Осетия - полиграфсервис».

Адрес редакции, издателя и типографии:
362015, РСО-А, г. Владикавказ, пр. Коста, 11.

Использование материалов и клише допускается только с письменного разрешения редакции. При перепечатке ссылка на «СО» обязательна.

Редакция не вступает в переписку. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Объявления в газету принимаются с 10 до 17 часов. Перерыв – с 13 до 14.00.